

# SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDAPART NAPILAPJA

## MIÉRT VÁLASZTUNK?

Ezekben a napokban, amikor a Nemzeti Függetlenségi Népfront pártjain belül felvetődött az új választások kérdése, joggal felvetődik minden emberben a kérdés, hogy vajon miért is választunk? A Népfront elnöksége, s a kormány, a köztársasági elnök javaslatára az országgyűlés feloszlatta a Házát és új választásokat írt ki. A magyar nép a felszabadulás óta harmadszor járul az urnák elé, hogy elküldje fiait a legfelsőbb fórumra, az országgyűlés házába.

Miért volt szükség az országgyűlés feloszlására és az új választások kiírására? Semmi esetre sem azért, mert az eddigi országgyűlés nem tudta teljesíteni hivatását, hiszen annak munkájához fűződnek a népi érdekek, népi demokráciánk továbbépítésének eddigi legfontosabb eredményei: az államosítások, vagyis a kapitalista magántulajdonnak köztulajdonba való vétele, népünk, a dolgozó rétegek tulajdonába való vétele, továbbá a hároméves terv sikerének biztosítása, politikai, gazdasági és társadalmi téren a magyar dolgozó társadalom továbbépítése, továbbképzése a szocializmus felé.

A most feloszlott országgyűlés nem volt alkalmas arra, hogy tovább képviselje a nemzetet azoknak a nagy feladatoknak végrehajtásában, melyek elé az ötéves terv állította dolgozó népünket. Ebben a parlamentben még bent ültek azok a képviselők is, akik kezdetlől fogva rosszindulatú gyanakvással nézték a stabilizációt, a hároméves tervet és ugyanakkor ugynevezett ellenzéki magatartásukkal akadályozták az építőmunka zavartalanosságát, veszélyeztetni igyekeztek annak sikerét. Ennek ellenére mégis rajtunk mulott, hogy a dolgozó nép rétegei megfelelő vezetéssel — belátva politikánk helyességét, — mégis győzelemre vitte törekvéseinket.

A Népfront programja és a Magyar Dolgozók Pártjának javaslata alapján kidolgozott ötéves terv fokozott erőfeszítést, éppen ezért nagyobb fegyelmet és egységet kíván a termelés és az élet minden területén. Országépítő új tervünk megvalósításához béke kell, s ezért elengedhetetlen, hogy a dolgozó magyar nép szilárd és egységes békefrontban vegye fel a harcot az imperializmus törekvései, behatolási kísérletei ellen. Értse meg dolgozó népünk, hogy ma, amikor erőnk minden megfeszítésével küzdelmet vivünk a béke megőrzéséért, minden Népfontra leadott szavazat erősíti a béke hatalmas táborát, melyhez ma a világ összes dolgozó csatlakoznak és elősegítik ügyünk védelmét. Értsük meg: aki a választásokon a Népfontra szavaz, az nemcsak elért eredményeink megvédésére, hanem az ötéves tervre, ezen keresztül népünk jólétére, békés fejlődésére, a

békére is szavaz. A béke erői igenis vannak olyan hatalmasak, hogy képesek megakadályozni egy esetleges új világháború kitörését. Ha az imperialisták mégis lángba borítanák a világot, a vereség az övéké lesz, a győzelem pedig ama népeké, amelyek a békés továbbfejlődés, a szocializmus és a Szovjetunió mellett állanak. Ha a békétábor meg szervezzük a béke megvédése, népi demokráciánk eddigi vívmányainak megvédése érdekében, ugyanúgy, ahogy a béke védelmére felsorakozik a francia, az olasz, a spanyol, a portugál, a norvég, a svéd; az amerikai és a többi országok dolgozó rétege, akkor minden lehetőség megvan arra, hogy az imperialisták háborús kísérletét megfőzzük és megőrizzük mindannyiunk feltétlenül kincsét: a békét.

Értse meg dolgozó népünk; az agrárproletáriátus, a dolgozó kis- és középparasztság, a haladó értelmiség a fent leírtak alapján, hogy a Népfontra leadott minden egyes szavazat a béke hatalmas táborát erősíti és ezen keresztül elősegíti az ötéves terv keretein belül nemzeti ügyünk közös, nagy védelmét.

Nézzük csak, mi az ötéves terv, mely a dolgozó kis- és középparasztság életszínvonalának emelését segíti elő? Az évszázados elnyomatás, a kizsákmányolás után a magyar parasztság milliói a felszabadulást követő években végre megkapták mindazokat a jogokat, amelyek alapvetően szükségesek emberhez méltó életük megteremtéséhez. A magyar népi demokrácia nemcsak a törekvések hosszú sorában bizonyította a dolgozó parasztság visszavonhatatlan jogait, hanem gyakorlatban az élet minden vonatkozásában létrehozott intézkedések révén kivette és kiveszi a jövőben is a részét az ország kormányzásából és ezen keresztül sorsának irányításából. A magyar parasztság baráti szövetségben a munkásosztállyal, annak kipróbált, harcos pártjával, a Magyar Dolgozók Pártjával döntő részese a munkás-parasztszövetségnek és ezen keresztül az államhatalomnak. A közélet irányító fórumain, felelős állásban és megbízatásban mindenütt jelen vannak dolgozó parasztságunk legjobb fiai, hogy tapasztalataik, tudásuk, a nép érdekében végzett munkájuk alapján hozzájáruljanak az ország fölújításához. Ahol ma a magyar élet kialakítása, a jövő építése folyik, a munkásosztály képviselői mellett ott találjuk parasztságunk legjobb fiai is az országvezetés felelősségteljes posztján. A miniszterelnöki székben Dobi István képviseli a szegényparasztságot. Rajta kívül a kormányban számos parasztember intézi az ország ügyeit. A Dobi Istvánok, a Csala Istvánok a népből nőttek ki és — ismerik a dolgozó parasztság fölemelkedésének min-

den lehetőségét, — valóban a nép érdekeiért harcolnak, tapasztalataik, tudásuk hozzájárul ahhoz, hogy az ötéves terv keretein belül megteremtsék a modern és intenzív magyar mezőgazdaságot, ahol a tizenhétórás munkaidő helyett végre ember lesz az ember és a gépi erővel végzett napi munka után idő jut kulturális, szellemi szükségleteinek kielégítésére. Mindenütt, ahol ma a magyar élet formálása, a jövő építése folyik, a munkásosztály képviselői mellett ott találjuk a dolgozó parasztság legjobb fiai is. A közigazgatás fontos őrhelyeit, főispánok, polgármesterek felelősségteljes posztját a dolgozó parasztság látja el. Az országgyűlésben a törvényhozók tekintélyes része paraszti képviselő, s a döntő jelentőségű törvények meghozatalánál, melyek valóban a dolgozó parasztság érdekeit szolgálják, parasztképviselőink bebizonyították, hogy valóban népünk, a dolgozó rétegek érdekeit tartják szem előtt és ezen rétegek életszínvonalának emeléséért dolgoznak.

És most, befejezésül, legyen szabad szólnunk mindnyájunk leghőbb vágyáról és álmaról, a békéről. Ugyanis, mint említettük, a béke mindannyiunk vágya és minden Népfontra leadott szavazat a béke hatalmas táborát erősíti. Minden állam létének, biztonságának, hatalmának egyik legfontosabb, legszilárdabb alapja a fegyveres erő. Ezen a téren is kedvező a helyzetünk a dolgozó kis- és középparasztság szempontjából. Népünk személfénye; az új demokratikus honvédség felső vezetésében, a tisztviselők között és a tisztikarban egyaránt jelentős számban látunk falusi dolgozókat. Parasztiatalságunk nagyszerű fiai tömegesen készülnek a Kossuth Akadémián néphadseregünk vezetésére. Belső rendünk és biztonságunk legfőbb őre, a rendőrség soraiban ugyancsak jó munkát végeznek a parasztságból felnőtt rendőrtisztek és az őrszemélyzet derék tagjai.

A Népfontra leadott szavazatainkon keresztül biztosítani kell majd fiaink és lányaink jövőjét is. A dolgozó rétegeknek igenis taníttatniuk kell gyermekeiket, aminek ma az állam támogatásán keresztül semmi akadálya nincs. A népből kikérült, a népert élő és harcoló értelmiségen keresztül valóban a nép érdekeit juttatjuk kifejezésre. A népből kikérült új magyar értelmiségnek valóban a nép érdekeit kell képviselnie és fogja is képviselni ez az új magyar értelmiség, melynek munkáján keresztül a dolgozó kis- és középparasztság összefogásával megteremtjük a boldogabb magyar paraszti jövőt, a népi, erőknél a békétáborban való összefogását, ezen keresztül ujjáépítésünk eddigi eredményeinek megőrzését és a béke hatalmas táborának továbbépítését.

# Magyar vidék problémái

## Modern kultúrházak épülnek a falvakban

A Függetlenségi Népfrent programja minden magyar állampolgárnak módot ad arra, hogy művelje magát, tanuljon és a tudás fegyverével vegye fel a harcot a reakció ellen. Ezt a programot a kormányzat a

### 45 millió forint az előirányzat

70 új kultúrház építését tervezük, ezeket teljes felszereléssel látjuk el. A kultúrházak általában 160 személy befogadóképességű típus épületek, a két nagy parasztcentrumban: Hódmezővásárhelyen és Hajdúszoboszlón jóval nagyobbakat építünk. Társadalmi hozzájárulást helyrehozunk még 375 kul-

### Elsősorban ott építkezünk, ahol a község is jelentős hozzájárulást ad

Azután ott, ahol az állam kulturpolitikai érdekéi ezt megkívánják, például gépállomásokon és tanyaközpontokban, a jól működő szövetkezeteknél, a termelési versenyben kiváló községekben, mintaközségekben és azokban a falvakban, amelyek a kulturverseny során jól szerepeltek. Előnyben részesülnek az ipari központok, környéki munkástelepek és a nemzetiségi községek is. Költségmegtakarítás miatt többhelyen az iskola lesz egyben a kultúrház is, ter-

### Könyvtár! — csapunk le erre a szóra

Milyenek lesznek a falusi könyvtárak?  
— A kultúrházak állandó könyvtárában lexikonszerű munkákat, állandó használatu mezőgazdasági szakkönyveket és néhány klasszikus művet, Petőfi, Ádám és József Attila kötetet tartunk csak. Nincs értelme annak, hogy egész könyvtárra való készletet halmozzunk fel, mert azt hamarosan kiolvassa a falu és azután senkit sem érdekel többé. Csak porosodik. Ehelyett 5—10 ezer kö-

### Lesz valami népszerűsítő mozgalom is?

— Könyvolvasási mozgalmat indítunk. A könyveket gépkocsival viszi ki az érdekelte községeknek ahol a hozott könyvekről mindjárt ismertető előadást tartunk, ízelítőt adunk az olvasmányokból. Az a tervünk, hogy előadó művész is megy a kocsival és irodalmi est keretében szervezzük meg ezeket a bemutatásokat.  
— Milyen könyveket kap a falu? — kérdezzük végül.  
— A parasztság ideológiai átképzésére alkalmas marxista politikai könyveket, a gazdasági szempontoknak megfelelő munkákat, a terveződő kiadványokat, a szovjet nép megismerését és a barátság elmélyülését szolgáló könyveket és minden olyan irodalmi munkát, ami a népi de-

mógnévelés útján kívánja megvalósítani, ezért is egyik főfeladata a kultúrházak építése. A kultuszminisztérium szabadművelődési főosztálya az alábbiakban tájékoztat minket.

— Természetesen nem tud az állam minden községben kultúrházat építeni — jegyezzük meg. Melyik községeket részesítik előnyben?

— Természetesen a megfelelő berendezéssel és felszereléssel, másutt pedig a kihasználatlan, nagy helyiséget építjük át. Tervezzük még kísérleti otthonokat is, ahol a természettudományoktól ezúttal parasztiatlanság a foglalkozásába vágó kísérleteket elvégezheti és bekapcsolódhat a szocialista termelésbe. Lesz ezekben a kultúrházakban olvasóterem, tanfolyamhelyiség, játéktér, Vevőgép, rádió, folyóiratok és könyvtár áll az érdeklődők rendelkezésére.

tetes körzeti könyvtárakat állítunk fel, melyek állandóan friss anyagot látják el a körzethez tartozó otthonokat. Egy ilyen könyvtár működik már Veszprém megyében. Az ötéves terv során évente nyolc körzeti könyvtárat szervezünk, egyenként 120 ezer forint költséggel. A könyvtár anyaga 100—200 kötetenként vándorol faluról-falura és az olvasók előre is igényelhetik az őket érdeklő műveket.

mokrácia politikai követelményeinek megfelel. Tehát elsősorban realista magyar és külföldi olvasmányokat juttatunk el a parasztsághoz. Megmutatják a különféle ünnepek műsoranyagát. Minden ünnepi alkalomra megfelelő műsortervezet állított össze a minisztérium. Időszerű, jó színvonalú is eljutnak azután a falura. A helytelen népi romantika ellensúlyozására népi tánc-füzet jelent meg és népi bábjáték műsorfüzetet is kapnak azok, akiket éppen ez a műfaj érdekel.

A legjobb úton halad tehát a magyar kulturpolitika, hogy a szabadművelődés terén is megvalósítsa a kor követelményeit és kielégítse a falusi tömegek egyre fokozódó igényeit.

## Emberhez méltó életet biztosít a magángazdaságokra vonatkozó munkabérhatózat

A magángazdaságokra vonatkozó munkabérhatózattal, kapcsolatban felkerestük a DÉFOSZ munkabérosztályán Győri Mihályt és Nemes Józsefet, hogy tájékoztassanak bennünket a határozat jelentőségéről.

A magángazdaságban dolgozó munkavállalók érdekeit a múltban senki sem védte, — mondotta Győri Mihály, — mert a törvényeket és rendeleteket a földesurak hozták, akik munkásérdekekkel szemben a saját

érdekeiket tartották szem előtt. 1946—47 és 48 folyamán már hoztunk néhány határozatot, a magángazdaságban alkalozott munkavállalók érdekében, de ezek a határozatok nem lehettek olyanok, mint amilyenre a munkások számítottak és a melyet megérdemelték volna. A nagyferenci, pfeifleri politika és a szociáldemokrata pártnak jobboldali aknamunkája megakadályozta a munkásosztályt abban, hogy jogait érvényesítse.

### A munkásosztály egységének megvalósítása

és a munkás-parasztszövetség megszilárdulása ma már megteremtette azokat az előfeltételeket, melyeknek alapján a jelenlegi határozat fokozottabb mértékben biztosíthatja az emberhez méltó élet feltételeit. Ne

kelljen látástól-vakulástól robotolnia és alacsony bérek mellett dolgoznia. Ugy szabtuk meg a munkajdót, hogy a munkavállalóknak jusson idejük olvasásra, tanulásra, általában arra, hogy kulturéletet éljenek.

### Nemes József a határozatot ismerteti előttünk

— A határozat a munkajdót az államj gazdaságok munkavállalóihoz hasonlóan a téli hónapokra napi 8 órában, a nyári hónapokra napi 10 órában állapította meg. Minden munkavállalót félóra fizetett étkezési idő illet meg. Nagyon lényeges, hogy a munkaadó vasárnap és ünnepnapokon teljes munkaszünetet köteles adni a konvenció és bennkosztos alkalmazottainak. Ezek az alkalmazottak az

állatok etetését sem kötelesek ilyenkor ellátni és helyettesről a munkálatot gondoskodik, vagy maga eteti állatait. A múltban nem volt fizetett ünnepnapjuk sem a munkavállalóknak, ezért a munkabérhatózat nyolc fizetett ünnepnapot állapít meg évente. Fizetett szabadságról is gondoskodtunk, ami ugyancsak ismeretlen volt a múltban.

### A munkavállalók díjazása felől érdeklődünk ezután

— Az eddig ismert munkabérhatózatok csupán I., II. és III. osztályú munkavállalót ismertek. Mi bevezettük a bércsoportokat. Az egyes munkaköröknek megfelelően 10 bércsoportot ismer a határozat. A legalacsonyabb csoportban 1.30 forint az órabér, vagy a nyári hónapokban 338 forint a havibér, a legmagasabb bércsoportban pedig 2.35 forint az órabér és ugyancsak a nyári hónapokban 611 forint a havibér. A határozat csupán időbért ismer. A bércsoportokban megállapított díjazás a napszamos és hónapos munkavállalókra vonatkozik. A határozat külön tárgyalja a családi konvenció és a családnélküli bennkosztos alkalmazottak illetményeit is. A családi

éves alkalmazottak készpénzfizetése a nyári hónapokban havi 266.50 forint és ezenkívül természetben kapnak 4 mázsa árpát, 20 kg szalonnát, világító, fűtőanyagot, egy hold földet kukoricával elvetve, 400 négyzetölb elmunkált kertiföldet 1 tehén és borjutartást. Tarthatnak még saját takarmányukon hizót, baromfit, sertést, ezek elhelyezéséről a munkaadó gondoskodik. A természetbeni lakás szobából, konyhából, kamrából és padlásból áll. A bennkosztos szegődményes alkalmazottak havi fizetése nyáron 357.55 forint viszont kevesebb a természetbeni juttatás. Minden munkavállalót megillet a külön lakószoba, ágyneművel, fűtést és világítással.

## A csehszlovák ötéves terv első hónapja túlhaladta a háború előtti színvonalat

A Hospodar csehszlovák gazdasági hetilap megállapítja, hogy az ötéves terv első hónapjainak eredményei az ipari termelés növekedéséről tanuskodnak. A termelési index-szám februárban az 1947 évi átlagos termeléshez viszonyítva 109.2% volt, elérte a múltévi csúcseredményt és így már a háború előtti színvonalat is túlha-

lalda. A prágai Állami Statisztikai Hivatal, — amely most dolgozta fel a februári termelés adatait — megállapítja, hogy ez a kedvező eredmény annak köszönhető, hogy a csehszlovák dolgozók rendkívüli kötelezettségeket vállalnak, a csehszlovák Kommunista Párt májusában tartandó IX. kongresszusának megünneplésére.

SZENI FERENC RIPORTJA:

# AMIRŐL A HADAK ÚTJA MESÉL...

A csongrádi lankákra szeliden, lassan, mint surranó tolvaj ereszkedik le az est vándora. Nagy fekete malaclopó köpenyével kísérteties, fantasztkus árnyékokat rajzol a földre.

Az ég sötétké barnosyán, mint megannyi apró szentjánosbogárka, fölragyog a Hadak útja. Az esti szél felhőfoszlányokat kerget és úgy hat az egész kontraszt, mintha Csaba álomlovasai száguldának le

kísérteties nesztelenséggel az ég grádicsain.

A vonat ablakából néztem a suhanó tájat, melynek sík lapján csak a dombos lankák emelkednek, apróbb méretű piramisok, melyek alatt talán éppen Csaba lovasai pihennek. Es a csongrádi fekete föld, a buckák, a rég porladó csontokon sarjadó fű, mind ezeréves történelemről mesél.

## A fehérhajú öregember és Attila sírja

A pródi halomnál kis nádfeleles tanya lapul meg a rügvező fák alatt és egy hajlott hátú öregember kémlel az éjszakába. A Hadak útját nézi. Ahogy a felhőfoszlányok eltűnnek, a hold vigyorgó ábrázatával rábámul az öregre, szelíd fényvel önti el kérges ráncos arcát, melyre a tavaszi szellő lágy fuvallata, a tikkasztó nyári délutánok és a nyálas száju ős-reggelek véstek mély barázdákat. Haja fehér, most felemeli reszkető, remegő kezét és megsimogatja hosszú bajuszát, aztán a Hadak útjára szegező tekintettel beszélni kezd Attiláról, a hun-vezérről, akinek apáról-fiúra szálló emléke megmaradt a talán száz éves Forgách Ferenc kihagyó emlékezetében. A hangja mély, dübörgő, mintha a sírhól törne fel és nem emlékszik már semmire, jóformán semmire, ami, egy emberöltő alatt történt csak egy régi 50 év előtti lidérces álom nyomja telkét, foglalkoztatja képzőtehetségét és teute fantasztává.

— Hatvan esztendővel ezelőtt

## Beszélgjen a történelem

Attila sírjának legendája Csongrád megyében nem mai keletű és minden valószínűség szerint a történelmi feljegyzések alapján itt is volt valahol, mégpedig azon a részen, ahol a Körös betorkollik a Tiszába. Elsőnek Kézai Simon foglalkozik vele krónikájában és megjegyzi, hogy az Attila sírja utáni kutatásoknál a fentebb említett részt vehetjük figyelembe. Dugonics András Etelka című könyvében írja, hogy Sövényháza volt Attila székhelye. Berei Farkas 1805-ben megírja Hódmezővásárhely történetét és véleménye szerint Attila sírja Hódmezővásárhelyen van. Ugy Dugonicsnál, mint Berei Farkasnál lokálpatriocizmus tapasztalható, ugyanis saját maguk községének, illetve városának akarták kisajátítani az egykori hun-vezér földi porhüvelyének helyét.

Berei Farkas könyvének

## 73 sírhalom

Es most beszéljen a történelem és nézzük a tényeket a maguk való és rideg meztelenségében. Az egykori neves történetíró Priskosz Rhétor fejte-

getéseit állapotján induljunk el, mégpedig nyelvészeti alapon. Csongrád megyében, mint cikünk elején említettük, vannak halmok, melyekkel Schupf-

ter megjelent, amikor még kint laktam a réten, hogy apám, aki »nagyon könyves« ember volt, megjelent. A felkelő nap sugarával jött elő, haja tiszta ősz volt, hosszú fehér szakála kötésig ért. Megállt éppen a halom napfeljötti oldalán és rámutatott a halomra.

Különös jelentőséget tulajdonítottam ennek az álomnak és másnap hozzáfogtam a feltárásához. Meg voltam győződve róla, hogy Attila sírját találom meg. De nem volt benne más csak egy korladó emberi csontváz.

— Föltártam több halom is, negyvenöt esztendővel ezelőtt, amikor még javakorabeli férfi voltam és sokáig kutattam a hun-vezér sírja után. De nem találtam meg soha. Azóta minden este, amikor följön a hold és sziporkázik a Hadak útja, nézek messzi keletre és az az érzésem, amikor a szél rázogatja, zörgeti a fák ágait, hogy Csaba lovasai száguldanak le a földre.

megjelenése után a század fordulótól egészen napjainkig állandóan foglalkoztatja a Csongrád megyei közvéleményt Attila sírjának kérdése.

Gárdonyi Géza »Igazítások Attila történetéhez« (megjelent a Pesti Hírlap-ban, 1902-ben) című tanulmányában foglalkozik a kérdéssel.

Szentesen Csallány Gábor vetette fel a problémát és Dónáton kereste Attila sírját. 1925-ben igen érdekes polémiaja volt az akkor éppen Szentesen tartózkodó Móra Ferencel. Móra Ferenc író a vita során kifejtette, hogy keressük ugyan Attila sírját, amely kétségtelenül megvolt, de azóta már régen feldulhatták és a benne rejlő értékeket elhordták. Csallány azonban nem lehetett meggyőzőni és Attila sírjának Dónáton való kutatása továbbra is rögzeszméje maradt.

getései állapotján induljunk el, mégpedig nyelvészeti alapon. Csongrád megyében, mint cikünk elején említettük, vannak halmok, melyekkel Schupf-

Elemér foglalkozik »Piramisok Csongrád vármegyében« (megjelent a Szentesi Ujságüzem Könyvnyomda R. T. kiadásában Szentesen, 1926-ban) című könyvében. Mintegy hetvenháromra tehető ezeknek a halmoknak — S. hupfiter szerint a piramisoknak — a száma, melyek ugyanannyi sírhelyet takarnak. Kétségtelen, hogy ezekben fellelhetők Attila korabeli sírlelkek is.

Es most nézzük ezt a tény nyelvészeti alapon. Körös-Tisza zugban terül el Zalota. Zalota nem magyar, hanem szláv eredetű szó és szlovákul **zoloto**, ami magyarul **aranyat** jelent. Sem a Körös, sem a Tisza hordaléka nem tartalmaz aranyat, tehát a Zalota, illetve zoloto elnevezés nem innen származik, de az elnevezés után illetve két-

ségtelen, hogy ezen a tájon aranylélő hely volt. Mi lehetett ez az aranylélő hely? Az egykori hun, avar, gepida sírok maradványai, melyek aranyékszereket is tartalmaztak. Annakidején ezeket a sírokat tárták fel, melyek az egykori feljegyzések szerint nagymennyiségben tartalmaztak különböző korabeli aranyékszereket. Innen származik a Zalota elnevezés. A történelmi nyomokon elindulva valószínű, hogy ezen a részen lehetett Attila táborozási helye. Ilyennek kellett lennie, hiszen ha a hun-vezér el is indult portyázásaira, de kellett, hogy legyen otthona, ahová a csaták után hazament megpihenni és minden valószínűség szerint a táborozó helyén halt meg és ott is temették el.

## A sír aronban nincs meg

Régen kifosztották, a benne fellelhető ékszereket pedig elhordták. Meddő dolog lenne utána kutatni. De hogy volt és a helye is megvan, az kétségtelen. Mégpedig itt Csongrád megyében.

Ma már csak a legenda él, mely szájról-szájra, apáról-fiúra száll és csak a Hadak útja mesél róla tavaszi éjszakákon és néhány fantasztá öregember, akinek emlékezetéből az idő nehézt évtizedei elmostak mindent, csak az emlék él fakón és még-

is élve. A tavaszi szél pedig, amely ilyenkor, husvét táján lágyan kergetődzik, mint valami pajkos tündér a csongrád-megyei szelid buckák, lankák között — beszél, hogy élt, meghalt és itt pihen valahol a legenda hun-vezér.

Hajnal lesz. Szétfoszlik a Hadak útja. A felhőfoszlányok, mint megannyi lovas eltűnnek a keleti horizonton, csak az emlék, a legenda él...

## Husvétii mozaikok

Igy déltájban mindég meg-elevenednek az utcák, megtelnek gyermekzsivajjal. Az iskolák kapuin kiönlönek a kis emberpalánták és boldogan igyekeznek hazafelé, hogy a délelőtti szorgos munka után gyorsan megegyék az ebédet és azután mehessenek labdát rugni, szaladgálni játszani.

Szerdán délben különösen nagy volt az öröm. A hazafelé igyekvő emberkének hangosabbak és még vidámabbak voltak, mint máskor. Akkor kezdődött meg a husvétii szünet.

Az utcán előttem halad egy csoport iskolásfiú. Olyan nyolctíz évesek lehetnek. »Komoly« dologról tárgyalnak, komoly hangon, még komolyabb ábrázattal. Akaratlanul is odafigyelek.

— Minálunk a padláson van egy csomó orvosságos üveg — mondja az egyik. — En adok mindegyikötöknek egyet.

— En elcsapom a nénem szagos szappanját — teszi hozzá a másik. — Vízet meg találunk minden kútban.

— Akkor a parfüm már megvan — állapítja meg a harmadik. — Mehetünk majd locsolni.

Láthatóan nagy örömet okoz nekik, hogy így meg tudták oldani a nagy problémát. De kis idő múlva az üveges elszon-

tyolodott hangon megszólal: — Csak legalább hétfőre másik gyomrom is nőne.

— En már vasárnap nem vacsorázom — határozza el az illatszerbeszerző.

Lányos házhoz nézek be. Nagyban folynak a husvétii előkészületek.

Persze már is a locsolókon jár az eszed te haszontalan.

Nem ügyeltél a süteményre és most odaégett az egész — pereli a mama a lányát.

— Megállj Teri — pirit rá még jobban a megszeppent kislányra a nővére — csak jöj-jön el Zoli majd ezt rakom elé. Megmondom neki, hogy te sütötted.

— Te csak ne szólj egy szót se — csattan fel Teri. — Már nem emlékszel rá, hogy nem lehetett rád bizni a főzést, mikor Pali udvarolt neked, mert mindig elsóztad az ételt. Különben is hálásnak kellene lenned, amiért azok a fiúk, akik az én kedvemért jönnek, téged is meglocsolnak.

A nyitott könyvhajtón keresztül hallom mindezt és nem nagyon vélem tanácsosnak bemenni a három veszekedő nő közé. Inkább szép óvatosan eltávozom. Ugyis elég nekem az, amit hallottam.

## „Gyere el hozzánk és hallgasd meg...”

### Nagy érdeklődést tanúsít dolgozó parasztságunk Rákosi Mátyás keddi beszéde iránt

— Majd elmegyek hozzátok kedden este mert én is meg szeretném hallgatni Rákosi Mátyás beszédét. Tudod, nekem nincs rádióm és így nem tudnám meghallgatni, pedig nagyon érdekeimre. Rákosi egészen biztosan olyan beszédet fog mondani, ami mindnyájunkat érdekel.

Jó, gyere el hozzánk és hallgasd meg. Összejönnek a többi szomszédok is, — beszélget két parasztkülsejű ember a piac téren.

Igen, Rákosi Mátyás valóban fontos beszédet fog mondani. Emlékezzünk csak vissza az infláció idejére, amikor Rákosi Mátyás jelentette be a stabilizációt. Vagy pedig ott van két hónappal ezelőtt elmondott beszéde melyben világosan leszögezte, hogy a középparasztság népi demokráciánk egyik jelentős bázisát képezi. Most pedig a választásokról, a magyar politikai és gazdasági élet sok más égetően fontos problémájáról fog szólni.

Rákosi Mátyás ritkán szólal meg, de akkor minden szavának súlya van, a beszéd mindenkor jelentős. Most lezárunk egy utat: az elmúlt választásoktól mostanáig és Rákosi Mátyás kijelöli a magyar belpolitika

#### Hirdetmény

Felhívom a város belterületén lakó tehenfarlok figyelmét, hogy mindazok, akik az első és második csordajárással legeltetés céljából teheneiket ki akarják adni, előzetes összeírás végett a városháza 28. számú hivatalos helyiségében haladéktalanul jelentésként be.

Polgármester

Mindenféle kerékpárok, varrógépek, rádiók, írógépek javítását, karbantartását felelősség mellett vállalom. Külföldet vevő nagy Philips rádió eladó.

**LÉNART** műszerész mester  
Kossuth-u. 32

#### Hirdetmény

Közhírré teszem, hogy a nagy nyomási határrészen kiosztott ház helyek között Szentesi megyei város tulajdonát képező közérdekű telkek és köztelkek területe 200 négyzetméteres parcellákba az 1949. gazdasági évre veteményföld céljára a helyszínen készpénzfizetés mellett folyó évi április hó 22-én nyilvános árverésen haszonbérbe lesz adva.

Az árverés kezdete délelőtt 9 óra.

Polgármester.

**Husvétra** izléses ajándéktárgyat vásároljon

Petőfi-u. 2. **Bozó** bódításművész

#### Hirdetmény

A földművelésügyi miniszter méheltetés céljára kedvezményes áru méheltető cukrot bocsájt a méhészek rendelkezésére. A cukor ára kg-ként 4 Ft. 35 fillér. Felhívom a méhészeket, hogy élető-cukor iránti igényüket város háza 46. számú szobájába f. hó 20-án déli 12 óráig feltétlenül adják be. Határidőn túli igénylés el nem fogadható.

Polgármester.

utját a most elkövetkezendő választások előtt.

Szervezzük meg a Rákosi beszéd meghallgatását, melyet kedden este nyolc órakor közvetít a rádió. Szervezzük meg a közös rádióhallgatást különösen a tanyavilágban, hol bizony kevés a rádió.

## Kunszentmárton dolgozó parasztsága barátokozik az acélparipákkal

Már éppen egy hete annak, hogy traktorpufogástól hangos a kunszentmártoni vasútállomás környéke. Az egyik csendes délután, hirtelen váratlanul tíz traktor érkezett Szolnok felől a vasúti vagonokba. A »Kunszentmártoni Gépállomás«-ra irányították a magyar gépgyártásnak ezeket az új fényes acéllovait: két darab R 20-22-öt, hét R 30-35-öt és egy R 50-55 típusú traktort.



Ahogy beszélgetnek így egymásközt a kunszentmártoni parasztok a traktorállomás szemléltetése közben, megérkezik a község előljárósa is: Szelényi Lajos főjegyző és Gácsi Lajos főbíró. Megelégedéssel szemlélik az új gépeket, majd nyilatkoznak nekik is. Szelényi Lajos, a község fiatal agilis főjegyzője a következőket mondja:

— A község előljárósa is nagy örömmel vette a traktorállomás létesítését. Erős ütemben fejlődő mezőgazdaságunk korszerűsítésének lesz ez biztos



Gácsi Lajos főbíró így nyilatkozik:

— Most már megszűnik az igazsora és szerény szántási díj mellett még a legkisebb birtokokat vrendelkező parasztember is művelheti földjét, melyet ma-

## Két nép kérése

Szombaton délelőtt ünnepélyes külsőségek között írták alá a magyar-csehszlovák barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezményt.

A szerződés aláírásával sikerült megteremteni annak a két népnek igazi és őszinte barátságát, melyet az elmúlt rendszer sovíniszta politikája állandóan igyekezett egymással szembeállítani. A magyar-csehszlovák barátsági szerződés megkötése súlyos vereséget jelent a világnacionalizmus törő reakcióira, mely mindenáron szerette volna ellenségeskedésben tartani a magyar és a csehszlovák népet.

Kunszentmártoni község nagy-szerű ajándékot kapott a magyar népi demokráciától a husvéti ünnepekre. A 24 ezer holdas határral rendelkező kunszentmártoni dolgozó parasztság tudatában van ennek anagy támogatásnak, mely a kormány részéről nyitvánult meg iránta s bizton hirdeti, hogy további példaadó, szorgalmas munkájával újabb sikereket ér el a dolgozó nép érdekében.

Szentmártoni István is mond néhány szót a gépállomásról.

— Nemcsak traktorokat kapunk a gépállomás központjától, hanem 20 darab tízernegysoros vetőgépet, öt tárcsát, egy darab huszonkétkalapácsos darálót, 10 traktorekét, majd kapunk még 2 magtisztító szelektort, aztán 30 darab lókapát, 30 fogashoront és 3 darab 48 colos cseplőgépet. Jövő héten meg is kezdjük a munkát. A traktorokat is bárki kiigényelheti, ugyanúgy, mint a vetőgépeket, vagy a lókapákat. A vetőgép napi használati díja 8 forint 24 fillér.

A traktorállomás valóban fil-lérekért siet segítségére a dolgozó parasztságnak. A traktorok mélyen szántó ekék feltörik azt az ugart, mely eddig gátolta és visszatartotta mezőgazdaságunkat a korszerű fejlődéstől.

### A magyar plakett világhírű

Párisban az idén nemzetközi érem és plakettkiállítás rendeznek, melyre Magyarországot is meghívták. Ezen a kiállításon alkalmuk lesz a világvizonylatban is első helyen álló magyar plakettművészeknek újra meg győzniök a világ közvéleményét arról, hogy hivatásuk magasztán állnak.

**Korpa** 8-as tak. liszt, kukorica  
Marx-tér 20 (Apponyi) Berczeli

### Balesetek

Szabó Imre 23 éves, Klapka utca 2 szám alatti lakos április 14-én délelőtt kubikmunkán csakányát a bokájába vágta. Balbokáján zúzódásokat szenvedett. Állapota nem súlyos.

Romhányi Márton 15 éves, Szelevény Rákosi-telepi lakos szintén április 14-én kerékpárról leesett és balkarját eltörte. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

**RETORTA** faszén 5 kg-tól  
1.20 Ft. kg-ként Gyuricza fatelepen

### IPAROS HIREK

Az Ipsos Dalárda elnöksége kéri a működő tagokat, hogy ápr. 17-én, husvétvasárnap este 8 órakor a Petőfi színház előtt gyülekezzenek, ottani nyilvános szereplés miatt. Minden tag ott legyen.

# HIREK

Április  
17  
vasárnap

Kat. Husvétvas.  
Prot. Husvétvas  
A Nap kel 5.53  
Nyugszik 19.36 óraker

Várható idő: Mérsékelt keleties széllel mérsékelt meleg időt kapunk. helyi záporosókkal, esetleg kisebb zivatarokkal. Az ország nagyrészen azonban tulnyomórészt száraz marad az idő.

Ügyeletes gyógyszerárak: Április 17—22 ig Fehérkereszt—Kerekes.

Országos vásár április 22—23 án Szentesen.

Olvasóinknak kellemes husvétünnepet kívánunk szerkesztésük, kiadói hivatala és nyomdája.

A Szentesi Ujság legközelebbi száma a husvétünnepre való tekintettel április 20-án, szerdán jelenik meg.

— Kovács Etelkát eljegyezte Balogh Szabó János. (Minden külön értesítés helyett)

— A vekerhádi ifjúság husvét másodnapján reggelig tartó táncmulatságot rendez, melyre minden fiatalnőgyűjtő szeretettel hív és vár a Rendezőség.

— A városi Sportuszoda május 1-én megnyílik. Értésítjük a fürdőző közönséget, hogy a fürdőidényre a kabin és fürdőbérlet váltását április 20-tól a városháza 5. számú szobájában eszközölheti. Május 1-ig pedig a fürdőpénztárnál.

— Husvétjára boldog lesz, ha Hirlapot vesz. Külpolitika, belpolitika, divat, sport. Ezt mind megtalálja benne.

— Házhelyhez juttatottak figyelmébe. A múlt hó 27-én meghirdetett és közbejött akadályok miatt elmaradt házhelyhez juttatottak gyűlését f. hó 18-án hétfőn d. u. 3 óra-ker tartjuk meg Booskai u. 13 szám alatt, nagyon fontos tárgysorozati pontokkal. Minden ház helyhez juttatott megjelenése kötelező. Intéző Biz.

Mindennemű konyha, szoba **BUTORT** és asztalos munkát hozott anyagból is készíti  
Uhljár Gyula asztalos mester  
Dózsa Gy. u. 85

## Hirdetmény

A városi kertészet a boronvásári területi gyümölcsösöt 200 négyszögletes parcellákban gyümölcsfakként fizetendő karbantartási díjért hasznosításra adja. Az árverés f. évi április hó 20-án délelőtt 9 óraker lesz a helyszínen megtartva. A karbantartási díj 1 évre előre fizetendő. Többi feltételek megtudhatók helyszínen vagy a városháza 28. szobájában.  
289 Polgármester

## Értesítés

Értesítem az érdekelteket, hogy az időszakos mértékhatésszerű Klauzál u. 32 szám alatt (Kispipa-vendéglő) történik.  
288 Polgármester

## Gerő Ernő beszéde feltárta előttünk annak a fejlődésnek lehetőségeit, amely mezőgazdaságunkra vár

Gerő Ernő miniszter szerdán délután elhangzott beszéde, — melyben az ötéves tervet ismertette, továbbra is élénken foglalkoztatja az ország közvéleményét. — Beszélnek róla, fejtegetik, magyarázzák és örömmel üdvözik, mert igen fontos utat jelent további felmelkedésünk, a szocializmus megvalósítása felé.

A szerdán elhangzott Gerő-beszéddel kapcsolatban Dózsa Gergely, a Független Kisgazdapárt szentesi szervezetének elnöke az alábbiakban nyilatkozott lapunknak.

— Engem Gerő beszédének különösen az a része érdekel, melyben a magyar mezőgazdaság felmelkedésével foglalkozik.

A számok beszéltek. Az ötéves terv keretein belül végre megszületik a gépesített mezőgazdaság. Géppálmásaink arató-csépőgépeket

kapnak, melyek nemcsak learatják a gabonát, hanem ki is csépeleik.

— Kiküszöböljük az aszálykárokat. Modern öntözőgépeket boosát a kormányzat a dolgozó parasztság rendelkezésére.

A gépesített mezőgazdasággal járó kevesebb testi robot következtében a falu népe fokozottabb mértékben élégetheti ki szellemi és kulturális szükségleteit is.

Minden falunak lesz villanya, telefonja, bekötöttya.

— Igen érdekes és figyelemreméltó Gerő Ernő beszédének az a része is, melyben bejelenti

az új gyárüzemek létesítését és bejelenti, hogy 300 ezer új ipari munkásra lesz szükség.

Ezzel lehetővé válik, hogy az ipar felszívja a mezőgazdaságban itt-ott mutatkozó munkafelesleget, — fejezte be beszédét Dózsa Gergely.

## Békegalambok Páris utcáin

A párisi világbéke kongresszus előkészítése lelkes hangulatban folyik. A kongresszus öt napján öt nyelvű újságot adnak ki francia, orosz, angol, spanyol és olasz nyelven.

Páris utcáin az iskolásgyermekek békegalambokat aggatnak a fákra. A párisi anyák gyermekkecsikkal vonulnak majd fel a világkongressz-

szus alkalmával rendezendő nagy békefelvonuláson.

A Nemzetközi Ujságíró Szövetség főtájkára táviratban kérte a francia kormányt, hogy ne tagadja meg a beutazási engedélyt azoktól az újságíróktól, akik az egyes nemzeti küldöttségek tagjaként kívánnak résztvenni a kongresszuson.

## SZABADSÁG

## JÓZSEF ATTILA

19 b sz. film

MOZGÓSZÍNHÁZAK

19 b sz. film

Április 17—18-ig. vasárnap, hétfő

Április 17—18-ig. vasárnap, hétfő

Hajléktalan nászutasok

Husvétü nagy műsor!

Német vigjáték. — Kiserő műsor: Földrengés. Szovjet híradó

Egy igaz ember

Előadások hétköznap: 6 és 8 óraker

vasár- és ünnepnap: 4, 6 és 8 óraker

## Elítélték Veesenmayert

Nürnberg, április 15. Az amerikai törvényszék csütörtökön hirdetett ítéletet az ugynevezett „Wilhelmstrasse-per” bűnöseinek ügyében.

Edmund Veesenmayert, skit — mint az AFP jelentette —, bűnösnek mondták ki, kényszermunkának alávetett személyek ellen elkövetett háborús és emberiség ellen elkövetett bűnökben — husz évi fegyházra ítélték.

\*\*\*

A nürnbergi per tulajdonképpen ítélethirdetése előtt hétfőtől csütörtökig a bíróság az ítélet indokolási részét olvasta fel és vádpontokról vád-

pontra halsdya sorolta fel az egyes vádpontokban bűnösnek talált náci príbékkeit.

A Magyar Távirati Iroda hétfőn az indokolási rész felolvasásának első napján külföldi rádiók jelentése alapján közölte, hogy Veesenmayert, Hitlerék egyik magyarországi főpríbékjét 16 más vádlottal együtt felmentették, „a béke elleni összeesküvés, a háborús bűnösség és az emberiség ellen elkövetett bűncselekmények vádpontja alól”. Az indokolási rész folytatása és a vádpontok további felsorolása folyamán kitént, hogy a hír téves volt.

## Amerika nem hajlandó támogatni Kínát

Az amerikai ipari termelésben újabb zuhanászerű csökkenés állott be Washingtoni jelentések szerint Truman gazdasági tanácsa bejelentette, hogy az ipari termelés márciusban a legalacsonyabb színvonalra zuhant 1947 augusztus óta. Acheson amerikai külügyminiszter a szenátushoz írott levelében közölte, hogy az Egyesült Államok nem adnak

több segélyt Kínának. Megállapította, hogy az eddigi Kínának nyújtott hadfelszerelés tulnyomórésze a kínai néphadsereg kezébe került. Ezek után nyilvánvaló, hogy Amerika többé nem bizik a Kuomintang kormányban és nem hajlandó újabb dollármilliárdokat befektetni az elveszett kínai üzletbe.

## Husvétü istentiszteleti rend a szentesi Szent Anna plébániatemplomban

Husvétvasárnap és hétfőn szentmise a szokásos vasárnapi rendben.

### Magyartésen

husvétvasárnap délelőtt 10 óraker szentmise és szentbeszéd lesz.

### Ünnepi istentiszteletek sorrendje a reformatus egyházban

A nagytemplomban husvét első napján délelőtt 10 óraker prédikál dr Varga Zsigmond, urvacsorai beszédet mond Böszörményi Jenő; délután 5 óraker prédikál Sebestyén Béla; husvét másodnapján délelőtt 10 óraker prédikál Böszörményi Jenő, urvacsorai beszédet mond Sebestyén Béla, délután 5 óraker prédikál Böszörményi Jenő.

A felsőpárti templomban husvét első napján délelőtt 9 óraker prédikál Kanász Nagy József, urvacsorai beszédet mond Gilicze László; délután 5 óraker prédikál Bubla László; husvét másodnapján délelőtt 9 óraker prédikál Veresgyházi László, urvacsorai beszédet mond Nyiri József; délután 5 óraker prédikál Gilicze László.

Nagyhegyi imaházban husvét első napján délután 3 óraker prédikál Gilicze László

Kistőkei iskola termében prédikál és urvacsorát oszt ünnep első napján délután 3 óraker Nyiri József.

Nagytőkei iskola termében ünnep első napján délután 3 óraker prédikál és urvacsorát oszt ifj. Vecseri Lajos.

A magyartési iskola termében ünnep másodnapján délelőtt 10 óraker prédikál és urvacsorát oszt Gilicze László.

Evangélikus nagyheti és husvétü istentiszteletek.

Az evang. templomban husvét első és másod napján d. e. 10 óraker ünnepi istentiszteletet tart urvacSORA osztással Virányi Lajos alesperes. Fabiánsebestyén Onca-telpe iskolában husvét vasárnapján délelőtt 9 óraker.

Kitűnő mazsalka, zamatos, édeskés fehér és vörös **bor**  
literje 5 Ft., 2 deci 1 forint.  
KLAUZÁL U. 18 SZÁM

**KISS GERGELYNÉL**  
tűzifa, szén, mész, cement, retorta-faszén állandóan kapható.

### PÁRTHIREK

A készülő új választásokra való tekintettel felszólítunk minden tagtársunkat, hogy amennyiben pártügyben idézést kap, haladéktalanul jelentkezzen a pártirodán.  
Intéző bizottság

Elsőrendű tűzifa, szén, kapható  
Kapitány fatelepen Teleki P-u 27

— Felkérjük az iparosságot, hogy kedden este 8 óraker Rákosi Málvás beszédét minél többen hallgassák meg a KIOSZ helyiségében.

**KUN-FATELEPEN**  
tűzifa, szén, mész, faszén stb. állandóan raktáron. Kossuth-u 33.

Husvét vasárnapján 1949. április 17-én **Szentesi Kiskereskedők Egyesületének ünnepén** délelőtt 10 óraker díszközgyűlés! délután: MEMOSZ-Drasche Szentes válogatott. Este közuacsora, tarkaműsor, reggelig tánc a színházteremben és a Petőfi összes termeiben. Jegyek elővételben a helyszínen válthatók.

## Nagyot fordult a világ kereke

és egyenrangú ember lett az „úri-murik”  
talpnyalójából

— Acsi!

Hányszor hallatszott ez a szó régen, a téha úri tivornyákon? Hányszor fulladt bele a vonóba a nóták kiáltás nyomán? Vajjon ki tudja?

Régen, az úri murik talpnyalója volt a cigánymuzsikás. A füstösképi, daloslelkű zenészembernek, aki előtt drága ételkben és italokban topzódott régi »jó uraink«, a falusi gentyrik. — vidám arccal kellett fogadni az izléstelenebbnél izléstelenebb tréfákat, mert az alázatosan megtányérozott pénzre otthon négy-öt éhes rajkószáj várt.

Ahogy a felszabadulás után eresztékére bomlott a régi úri rend, úgy vált a tréfa és a gúny tárgyából, az alázatosan hajrongó cigányból a dolgozók társadalmának egyenrangú polgára. Ma már szervezett minden cigányzenész szerte az egész országban. A Zenészek Szakszervezetének tagja.

A világ kereke nagyot fordult, a mágnáskaszinó és környéke eltűnt. Megszűntek a vidéki mulatozások is. A cigányzenészek ma már nem ezeknek az »uraknak« muzsikálnak.

### A nóta is felszabadult régi igájától

Akiknek azelőtt nem volt módjuk arra, hogy munkájuk után egy kicsit muzsikaszó mellett elszórakozzanak, most már

részeshülhetnek ebben is. Igaz, hogy ők nem tudják úgy szórni a pénzkötegeket, mint a mult urai, de derék cigányzenészeink nem is várják ezt dolgozó társaiktól. Sőt nekik sokkal szívesebben, igazán lélekből muzsikálnak. A nóta is felszabadult régi igájától és a hegedű húrjai szabadon, szabad embereknek rezeghetnek ki a szebbnél szebb magyar nótákat.

Szentesen is van 25 igazi cigányzenész. Mindannyian nagyszerű muzsikások. Félvehetik a versenyt akár pesti zenészekkel is. Azonban sajnálattal kell megemlíteni, hogy ha nekik kiesik a vonó a kezükből, nem lesz utánpótlásuk.

### Nincs utánpótlás

— Mindössze két cimbalmos van Szentesen, komoly klarinétos pedig egy sem — mondja az egyik öreg cigányzenész, amint beszélgetünk vele. Primásból is egy utánpótlás van, mégpedig a város kedvence: ifj. Fehér Laci.

— Tizenegy éves kora óta játszik hegedűn a Laci fiam — mondja a fiatal primás édesapja, aki ott muzsikál fia zenekarában. Ő már csak másodhegedűs.

— Én már kiöregedtem, átadtam a helyem a fiataloknak. A hegedűtől, a zenétől azonban nem tudok elszakadni. Azért játszom még most is. A helyem azonban átvette a Laci

gyerek. Iparkodik is szorgalmasan. Azt mondják sokan, hogy úgy bánik a vonóval, mintha öreg róka volna a hegedülésben. Pedig még csak alig mult 22 éves.

— Odébb lesz még az, hogy öreg róka legyen — válaszol apja szavára a feketebajuszu, fiatal primás.

— Mindenesetre iparkodom. Szeretnék is, ha módomban állna, külföldi tanulmányutramenni. Azt akarom, hogy a híres szentesi cigányprimásoknak méltó utódja lehessenek.

### „Jolánka, milyen hang ez?”

— Van azután egy zongorista utánpótlás is a szentesi zenekarokban. Lipitor Laci barátunk fia.

— Van ám nekem nemcsak zenész fiam, hanem zenész leányom is, — dicsekszik Lipitor László, a zenekar zongoristája.

— Négy és fél éves korában a kislányom már 70 nótát tudott kotta nélkül zongorázni. Tiszta, abszolút zenei hallása van.

— Jolánka, milyen hang ez? Kértem tőle néha, ha viccből leütök egy hangot a zongorán. Ő mindig pontosan megmondja.

Igen, néhány fiatal zenész-tehetség valóban van a városban, de sajnos, kevesen vannak. Ha az »öregek« kisdőlnek a sorból, nem lehet tudni, hogy mi lesz a szentesi cigányzenével...

Reméljük azonban, hogy még bírják sokáig. Muzsikálnak még hosszú éveken át a munka után pihenő dolgozóknak és a szerelmes fiataloknak.

### Vidám husvéti locsolkodás

Az egyik barátom komolyan készülődik a locsolkodásra. Hosszas üzleti tárgyalásokba kezdett az egyik szikvízgyárral. Egy láda szódavízért akar kiakudni elseje utáni számlázással

\*\*\*

— Menjünk együtt locsolkodni — indítványoztam egy másik barátomnak.

— Nem tudom, öregem, hogyan érek rá. — tért ki az egyenes válasz elől. Nagy a gyanum, hogy hivatalos elfoglaltságom nem engedi meg a dolgot.

— Sehogy sem tudtam veled közölni a vergődni. Azután meg nagyon gyanum az az ünnepi hivatalos elfoglaltság is. Este felé nem volt találhatóság sehol. Akkor jutott eszembe, hogy a

szóbanforgó barátom völegény, mégpedig a legszerelmesebb és legfieltekényebb fajtából. Keresésére indultam és lementem a Kisérbe, ahol a menyasszonya lakik.

— Én nem megyek sehova locsolni, hanem egész nap itt üfök mellett. Engem nem érdekelt más nő — fogadkozott éppen, amikor beléptem. Épületes látvány tárult szemem elé. Barátom egy tányérból vacsorázott menyasszonyával.

— Most már értem azt a hivatalos elfoglaltságot — mondtam szemrehányó hangon.

Erre arájával együtt nekem estek és kitétek a szűrőmet.

Igy ért véget az a nyomozás, amit a husvét előkészületek felderítése végett folytattam.

## Békegalamb

akik milliók életével játszanának hódítási vágyból, vagy azért, hogy emelkedjék a részvények osztaléka és nagyobb legyen a profit.

A hódító szándékú imperializmus és a kíméletlenül önző nagytőke keveri a háború mérgeit a politikai és üzleti élet nyugati boszorkánykonyháiban. Ez történik ma a világon és vigasztalanul lesújt lenne a jövő, ha csak ez történnék. Szerencsére azonban megmozdult a nép a vakmerő kihívásra: az emberiség jobb és nagyobb fele egyre nagyobb tömegekben és mind határozottabban sorakozik fel a béke védelmére, hogy igenis boldog aratásra érjen a tavaszi vetés, hogy az eljövendő évek hosszú során át is tavasszal mindig szántunk és nyáron mindig arassunk. És Párisban, a világ egykori fővárosában, a szabad gondolat és a népjogok sok küzdelmet látott színterén, rövidesen értekezletre gyűlnek össze a világ minden tájáról a béke harcos hívei, hogy a népek elszánt akarataként hirdessék meg a békét. És Páris sok szent forradalmat látott házainak falán megjelent a legigazabb és legszentebb ügy jelképeként a fehér galamb... Picasso, a nagy francia festőművész tért vissza ezzel az alkotásával újra a közösség, az

egyetemes emberiség szolgálatahoz és egyszerűségében megragadó műve, a pompás galamb kép, milliók és százmilliók vágyát fejezi ki a béke után.

Mély, igaz értelem nyilvánul meg a párisi házfalakon tündöklő fehér galambban. Köztudomású, hogy a tengerentúli imperializmus Franciaországot szemelte ki támadó háborújának európai alapjául, s a francia népet akarja első áldozataként odavetni egy eszteleen és bűnös kalandorpolitikának. A francia kormány már alá is írta a haladó világ ellen összehozott Atlanti Szerződés okmányát. De éppen ebben a városban, melynek környékén, Fontainebleau-ban ütötte fel hadiszállását az imperialisták európai vezérkara, rövidesen világösszejövetelt rendeznek a béke hívei. Nem véletlen, hogy ebben a városban lepte el a falakat a béke fehér galambja, hirdelve, hogy a francia népek nemcsak színejava, hanem tulnyomó többsége is tiltakozik a háborús uszítók véres terve ellen.

A szabad népek nem küldhetik el valamennyi képviselőjüket Párisba, mert a francia kormány amerikai parancsra csak részüknek engedélyezte a beutazást. Szánalmas kísérlet a béke hangjának letompítására! Az intézkedés következtében

negyven magyar kiküldött helyett csak nyolc mehet Párisba s a többi szabad nép kiküldöttjei is hasonlóan csökkentett számban jelennek meg az értekezleten. De ez a nyolc magyar ugyanolyan erővel ad hangot a magyar nép békevágyának, mintha mind a kilencmillió magyar felszólalna a kongresszuson. S a kilencmillió magyar hangja beleolvad a százmilliók békét követelő, hatalmas körülsába, amely szerte a világon egyre fokozódó erővel tiltakozik a háború ellen.

A népek békeakarata és a fehér galamb üzen azoknak, akik azt hiszik magukról, hogy egyedül az ő kezükben a világ sorsa; akik szerződéseket írnak alá, melyeket azonban nem szentesítenek a népek. Azoknak szól az üzenet, akik nem ismerék fel a történelemben a népek tavaszát, a szabad-ág és függetlenség, a béke és az alkotó munka nagy parancsát, mely győzelmesen tör magának utat országokon és múló időn át, mindig előre, a végső beteljesülés felé. Meg kell hallaniok az üzenetet s meg kell érteniök, milyen hatalmas erő rejlik a szavak és a galambkép mögött.

A békéért harcolunk, a békéért dolgozunk. Nem kétséges, hogy annyi jószándéknak, becsületes akaratnak, amit most az emberiség soha nem látott egységben tanusít, győznie kell — a tavasz, a husvét és a galamb hármasság nagy jelképében.

# „A dülőfelelős ne parancsoljon, hanem segítsen“

**Kézikönyv készül a dülőfelelősök számára**

Ma már az egész dolgozó társadalom, de különösen a dolgozó parasztság világosan látja, hogy a DÉFOSZ felbecsülhetetlen munkát végez és nagyszerű támogatást nyújt népünknek a szocializmus építéséhez. A dolgozó parasztnak ez a központi szervezete most újabb munkával lép meg tagjait és újabb pillérrel támasztja alá a több és jobb termelés szépen fejlődő erődjét: a termelési versenyt.

## A napokban jelenik

meg a dülőfelelősök kézikönyve, mely megmutatja a termelési verseny hibáit, a gyakorlati tapasztalatok alapján elbírálja a versenyt és segítséget nyújt a dolgozó parasztságnak a hibák felismerésében, azok kijavításában és a verseny irányításában egyaránt.

## A dülőversenyek

megszervezése, a versenykihívás általában rendben történt meg az ország minden részén. Figyelembe vették a gazdák az egyes dülőkben a föld minőségét, kiterjedését, előre megállapították, hogy melyik növényből hány holdat vetettek a dülőben. Sok helyen célul tűzték ki, hogy jobbat és többet termeljenek, vagy jobban vigyáznak a szabotázsra, mint a múltban. Ezek tehát helyesen jártak el.

Egyes helyeken azonban csak nagyhangú kihívás történt és ezzel véget is ért a verseny. Így például Lepsényben kiírták a falu mindkét szélén, hogy a község minden gazdája versenyben áll. A valóság az, hogy a dülőfelelősök még a dülőtervet sem készítették el. Egymás között tárgyaltak ugyan, de a versenykihívásról egy szót sem beszéltek a dülő parasztaival.

## Fegyverneken

az történt, hogy egyik-másik dülőfelelős »dülőbiztosnak« nevezte ki magát és amolyan rosszlelkű »botos-ispán« szerepet kezdett játszani. Az újpusztai dülőn a felelős a »dülőparancsnok« címmel ruházta fel önmagát, parancsolni akart, de rosszul fogta meg a dolgot és nem tudott jó munkát felmutatni, hiába erőltette azt. A dolgozó parasztnak előlrol kellett kezdeni mindent. Elképzelhetjük, mennyivel hátráltatja ez a munkát.

Többhelyen kimondották a többtermelést, mint versenyfeltelet, s azt gondolták, hogy ez elég is. A nagyhalmi dülőben, azonban már gondoltak arra is, hogy az őszi gabona holdanként 25 kg pécisót kapjon. A dőczyi dülő vállalta, hogy ütemterv szerint végzi a munkát, de két nappal előbb teljesíti a

szántás-vetést, mint a sörkédi dülő. Volt olyan dülő, ahol azt vállalták, hogy a kukoricát az eddigi három helyett négyszer kapálják meg, vagy 46 hold búzát tíz nap alatt learatnak.

## Felsoroltunk

néhány hibát és példát arra, hogy milyen szempontokat ajánlatos figyelembe venni a versenynél. Most pedig nézzük meg milyen módszereket ajánl ez a készülő könyv a hibák kijavítására.

Először is: ahol eddig a dülőfelelős csak bejárta a földeket, azután jelentést tett a községhez, majd kivitte a parancsokat a dülőkben dolgozóknak, ott ezentul üljön össze a dülőértelmezlet. Állapítsák meg mennyi a vetés, mennyit kell még vetni, mennyivel többet termeljenek a szomszédnál. Má-

sodszor: foglalják írásba a megállapodást és hívják versenyre a szomszéd dülőt, azután az éppen soronlévő munkában kössenek kiülő versenymegállapodást. Tartsanak rendszeresen dülőértelmezletet, vitassák meg az elmúlt hét eseményeit és a jövő hét munkarendjét.

## Azt is tanácsolja

még a könyv, hogy a dülőfelelős ne parancsoljon, hanem segítsen. Ellenőrizzen és leplezze le a szabotázsot. Bármilyen községi ügy, DÉFOSZ, vagy országgyűlési választás készül, a dülőfelelős legyen jelen a dülő parasztaival együtt.

Ha a dolgozó parasztnak és a dülőfelelősök megfogadják minden téren ezeket a jóakaratu tanácsokat, akkor a dolgozó parasztság és az egész ország hasznát látja a termelési versenynek.

## Hirdetmény

### Gümőkór elleni védőoltások elrendelése

Népjóléti Miniszter 200.071/1948. IV. o. sz. rendeletével Szentes város területére elrendelte a gümőkór elleni védőoltások elvégzését.

Felhívom ezért a 0—20 éves korú lakosságot, hogy a gümőkór elleni védőoltásban való részvételére végezt a kikézsbesített időzésen megjelölt helyen, napon és órában jelenjék

meg. Gyermek, valamint gyámság, gondnokság alatt állók pontos megjelenéséről a szülő, illetve a gyám köteles gondoskodni.

Torlódások elkerülése végett mindenki pontosan az időzésen feltüntetett helyen, napon és órában köteles megjelenni.

### Oltási körzetek:

Oló hely:	Körzet területe:	Az oltás ideje:
1. Magyarlós.	Magyarlós,	IV. 20, 23, 26-án 7 óra.
2. Eperjesszéi isk.	Királyság, Nagykirályság, Mucsihát, Eperjes	IV. 20, 23, 26-án 14 óra.
3. Sima F. u. 47.	I. kerület	IV. 20, 23, 26-án 7 óra.
4. Deák F. u. 55.	II. kerület	IV. 20, 23, 26-án 7 óra.
5. Nagytókei isk.	Nagytóke 14 sz. tól végig Kistóke 200 sz. tól végig B. eceser 1 től 12 ig. Jaksor.	IV. 21, 24, 27-én 7 óra.
6. Kistókei isk.	Kistóke 49 től 199 ig Nagytóke 1-től 13 ig	IV. 21, 24, 27-én 10 óra.
7. Vekerhádi isk	Vekerhát, Vekerzug Szt. László 25 től végig Kistóke 1-től 48-ig, Kaján	IV. 21, 24, 27-én 12 óra.
8. Lapistói iskola:	Lapistó 16 től 58-ig Szt. László 1-től 24 ig Dónát 1 től 41-ig Fertő 1 től 7-ig	IV. 21, 24, 27-én 15 óra.
9. Petőfi u. 14. sz.	III. kerület	IV. 21, 24, 27-én 7 óra.
10. Szt. Anna u. 2.	IV. kerület	IV. 21, 24, 27-én 7 óra.
11. Külsődönáti isk.	Dónát 42 től végig	IV. 22, 25, 28-án 7 óra.
12. D. oldali iskola.	D. oldal, Fertő 8 től végig Lapistó 1 től 15 ig, 59 től végig és Lapistó ONCSA	IV. 22, 25, 28-án 10 óra.
13. Alsóréti iskola:	Alsórét 1-től 208-ig	IV. 22, 25, 28-án 7 óra.
14. Sima F. u. 47.	Alsórét 209 től, Felsőréti Nagyhegy, Héked	IV. 22, 25, 28-án 7 óra.
15. Petőfi u. 14. sz.	Nagynyomás, Berek, Bereklapos, Berekhát	IV. 22, 25, 28-án 7 óra.

Az oltásra háromnapos időközökben, mindenkinek háromszor kell megjelenni, ha az első és második jelentkezéskor a további jelentkezés alól felmentést nem kap. Nyomatékosan felhívom a lakosság figyelmét arra, hogy a tüdővész elleni védettség csak akkor érhető el, ha a három oltás hét napon belül megtörténik és az oltások közötti háromnapos időközöket mindenki pontosan betartja.

Azok, akik időzést nem kaptak, de az elrendelt 0—20 éves korcsoportba

tartoznak, kötelesek a lakásukhoz legközelebb eső oltóhelyen megjelenni. A 20 éven felüli önkéntjelentkezőket is beoltjuk. Ez okból a 20—30 éves korcsoportba tartozók a kapott felhívásra saját érdekükben jelenjenek meg, miután a fiatalokorak fogékony-sága nagyobb és az idősebb korban szerzett fertőzés után a védőoltás nem eredményes.

Az oltás díjtalan.

Polgármester.

## „Egyél kevesebbet, dolgozzál többet!“

Hollandiában a disznó- és marhaállomány a takarmányhiány miatt a háborúelőttihez képest nagymértékben csökkent. Ez a valaha gazdag ország marhahusból behozatalra szorulna, ha a fejadagot kielégítően felemelnék. 1939-ben 115 ezer forint értékű tejtermék került forgalomba, 1947-ben viszont csak 85.999 forint értékű. A vaj, sajt, tejpor export teljesen megszűnt, a termelés minímális. A háború előtti 100 ezer tonna helyett ma csak 50 tonna vajat termelnek, a süritett tejből közel egyötödét állítják elő az 1939-ben termelt mennyiségnek. Hollandia 1939-ben 1377 millió tojást vitt ki, 1946-ban 10 milliót. A Marshall terv áldásainak tanúbizonysága a nemrég megjelent plakát, amellyel a holland városok és falvak utcáit elárasztották: »Egyél kevesebbet, dolgozzál többet!« Persze a felhívás nem szól Indonézia holland gazdáinak, az UNILEVER trósztró urainak, a gyarmati kizsákmányolóknak és az amerikai tiszteknek. De szól a holland üzemek és gyárak dolgozóinak.

## Hirdetmény

A 187.200/1949 számú földművelésügyi miniszteri rendelet alapján Szentes megyei város területére az 1949. évi tavaszi haszonállat vizsgálatakat elrendelem s azok a következő napokon lesznek megtartva.

1. 1949. április 19-én d. e. 8 órakor Eperjesszéi csárdánál, d. u. 2 órakor Nagykirálysági népháznál.

2. 1949. április 20-án d. e. 8 órakor Nagytókei népháznál, d. u. 1 órakor Nagytókei Varga csárdánál.

3. 1949. április 21-én d. e. 8 órakor Kajáni Majoros csárdánál, d. e. 11 órakor Vekerhádi Mátéffy malomnál.

4. 1949. április 25-én d. u. 2 órakor I. és II. ker. a Vásártéren a Mátyás szálló előtt.

5. 1949. április 26-án d. e. 8 órakor Külsődönáti népháznál, d. u. 2 órakor D. oldali Mucsi-malomnál.

6. 1949. április 27-én d. e. 8 órakor a Zalotai népháznál, d. u. 1 órakor a Felsőcsordajárásai csőszháznál.

7. 1949. április 28-án d. u. 2 órakor III. és IV. ker. a Vásártéren a Mátyás szálló előtt.

8. 1949. április 29-én d. e. 8 órakor a Kistókei népháznál.

9. 1949. április 30-án d. e. 8 órakor a Lapistói utaszháznál, d. u. 2 órakor az Alsócsordajárásai csőszháznál.

10. 1949. május 2-án d. u. 2 órakor pótsemlé a Vásártéren a Mátyás szálló előtt 5 óráig.

Figyelmeztetem a város közönségét, hogy a vizsgálatokra az összes birtokukban lévő egypatás állataikat (lovat, csikót, öszvért, szamarat) kötelesek felvezetni és kívánatra azok marhaleveleit bemutatni.

Azon tulajdonosok ellen, akik egypatás állataikat (lovat, csikót, öszvért, szamarat) nem vezetik elő, kihágási eljárást indítottam és szigorúan megbünttettem, azonkívül a vizsgálatokat saját költségükre elrendelem.

227

Polgármester.

## 500 Ft. havi kereset

otthon végezhető munkával férfiak és nők részére, kérjen i-mertelőt Kleopatra körkötőgép lerakat Budapest, Lónyai u. 43 szám

# KELLEMES HUSVÉTI ÜNNEPEKET KIVÁNUNK AZ ÜZLETFELEKNEK, BARÁTOKNAK, VEVŐKNEK:

## „Népboltok“ dolgozói

120-as áruda Kossuth-u. 12.

121-es áruda Kossuth-tér 5.

122-es áruda Berekhát.

SÁNDOR MÁRIA fényképész Nagy Ferenc-u.	Háztartási bolt Nemzeti Vállalat Petőfi-u. 1.	Kovács kelmefestő Kossuth-u. 14.	„Illatbolt” Kossuth-u. 8.	Inzámné női kalapkészítő Kossuth-u. 11.
Kulcsár József asztalos mester Bocskay-u. 34.	Miklós-Testvérek textil- és divatárú üzlete Kossuth-u.	Szentes Városi Földműves Szövetk. Italháza Kossuth-u. 11.	Ruzs Molnár Sándor órák és ékszerész Kossuth-u. 8.	BESZE Fotó Kossuth u. 2.
Kanász N. Imre textilkereskedő Kossuth-tér 5.	BIHARI BÁLINT szücsmester Ady Endre-u.	Keller Szappanüzem Vörösmarthy-u. 4/a.	Kőrösi Antal üvegező és képkerepező Kossuth-u. 14.	Führer Béla könyvkötő Simonyi Ernő-u. 31.
Szoboszlai műköszőrűs Kossuth-u. 14/a	Badár Ferenc műszerész mester műszaki kereskedő Ady Endre-u. 7.	Máté Istvánné Kovács Júlia fodrász-mester Sáfrán Mihály u. 30.	Kiss Gergely tűzelőanyag és vegyeskereskedő Vecseri-u.	Farkas László ferfiszabómester Bartha János utca
PITI LÁSZLÓ textil- és divatárú kereskedő Ady Endre-u. 15.	Kovács Dániel bőröndös Törs Kálmán-u. 17.	Özv. Weinberger Elemérné órák és ékszerész Kossuth-u. 16.	Molnár festéküzlet Kossuth u. 3.	Blaskovits Károly villany és vízvezeték- szerelő radió és kerékpárkereskedő Kossuth-u. 17.
Szamosközi Sándor bútorraktára Kossuth-u.	Csendes Lajos festő és mázoló mester József Attila-u. 11.	Tokaji Lajos asztalos-mester József Attila-u.	A Magyar Vöröskereszt szentesi Szervezete.	Molnár Antal géplakatos Soós-u.
Baráth Mivály bőrkereskedő	Rácz Sándor késes mester Mátyás kir.-u. 7.	Erdei Borisz cipésmester Bartha János-u. 18.	Janó Ferenc fűszer és vegyeskereskedő Jóka-u. 23.	Géczi László szabómester Bartha János-u.
Bús Sándor könyvkötő és dobozkészítő Daru-u. 3.	Nagy Béla cukrász-mester	Dombai Péter üveges és képkerepező	Józsa Testvérek és Társa cipész-mesterek Kálvin-tér	Schrantz György fűszer-, vegyes- és italárú kereskedése Rákóczi F.-u. 66.

MINDENNEMŰ konyha, szobabutor és asztalos munkát hozott anyagból is készit Uhljár Gyula asztalos mester, Dózsa Gy. u 85. 682

RETIKÜLÖKET, pénztárcák, aktatás kákat legjobb kivitelben Kovács bőrdöntős készít, alakítás, javítás, Törs Kálmán u 17.

ZSÁMBERGER István férfiszabó műhelyét Törs Kálmán u 10 alá áthelyezte.

KERÉKPÁR, rádió, varrógépjavítás, zsírbarakás, zománcozás, kerékpárok hegesztése, Tekulios Marx tér.

ELADÓ kombinált szoba, veszek és eladók férfi és női ruhaneműeket, bivasra házhoz megyek, Patukiné Szent Imre u 14.

ELADÓ Safrán Mihály u 11 számú ház, psdolt szobák, villany, ártézi kut, pince, ért. a déli órákban. 781

EGY közelálló 6 éves tehén eladó, Alsóréti 39 Berezvai Józsefnél. 814

ELADÓ Bercsényi u 92 számú ház, 813

NAPI 16 liter tejet adó 8 éves fias tehén, felelősség mellett eladó, Sima Ferenc u 14, Fodor Mihály. 812

EGY harisnya körkötőgép eladó, ért. csütörtökön Zrinyi u 35 alatt. 811

ALIG használt fehér gyermek sportkocsi eladó Rákóczi F. u 23. 810

KEMÉNYFA fényezett hálószoza bu-tor új állapotban alkalmi áron sürgősen eladó Tokaji asztalosnál Kossuth n, zsidó templommal szemben.

## APRÓHIRDETÉSEK

STRÁFKOCSI, könnyű golyóscsap-agyasz eladó, vagy bármire elcsere-lendő Vasárhelyi ut 1. 809

GÓGÁNY sor 11 sz ház eladó, azon-nal elfoglalható, érd. ugyanott. 807

SOPRON u. 36 számú szoba-konyha mellékhelyiségből álló ház o'csón el-adó. 808

KÖZPONTBAN irodának, esetleg műhelynek való helyiség kiadó, cím a kiadóban. 800

SZERÉNY igényű nyugdíjas nőnek, vagy némi jövedelemmel rendelkező hadiözvegynék takarításért lakást adok. Kosztolásért fizetek, cím a kiadóban. 803

JÓL tejlő tehén eladó Ady Endre utca 38. 819

ELADÓ 200 as motorkerékpár, 6,5 lóerős új villanymotor és 2 köbméter colos deszka Ságvári E. u sz. (Szeder I. u) 820

ELADÓ Királyságon 4 kishold föld részletben is. Mentő u 21. 818

GOLYÓSCSAPÁGYAS stráfkocsi új kocsi eladó Nyiri Kovácsnál. 804

ÜSZÖBORJUK, kancacsikó eladó Dónáton, Sajtós Jánosnál. 805

TÖRZSKÖNYVEZETT faj üszöborju eladó, tej kapható Budai N. Antal u 39.

ELADÓ kétajtós jégszekrény, üzleti szekrény, szabóasztal, próbababa, kész WC faszekeret Mees Balogh utca 9. 801

100-as Osepel motorkerékpár eladó, Nagyörvény u 34. 806

KUKORICASZÁR, vesszőszékek el-adók Safrán M. u 55 816

EGY 14 éves leány mindenesnek elmenne, ért. Deák F. u 26. 815

BIRKÁKAT fejőre, bárányokat jó legelőre vállalom Bugyi András, Kis-tóke 109. 817

KLAUZÁL u 18 sz. ház eladó. 821

DÓNAT 28 -szám alatt eladó 600 kevo szar, ért. lehet Bercsényi u 70 szám. 824

PETŐFI u 13 számú ház kedvező feltételek mellett eladó, ért. lehet dr. Parjesz János ügyvédnél. 823

KÉSZ bútorok, mindennemű asztalos munkák legolcsóbb áron Sztanajovits nál Boocska u 22. 830

KISEBB-nagyobb hegesztőaparát, kaptarmérleg, fontmérleg, kézikocsi eladó Deák F. u 3. 822

OLCSÓN eladók használt kerékpá-rokat, kerékpáralkatrészeket és új gumikat. Szigetvári Krausz-malom mellett.

180 fnt. drótkerítés oszlopokkal együtt eladó Tóth József u. 28/a. 827

NŐI ruhák, 36-os nőcipők, 41 es férfic cipő, csizmák, fekete télikabát, finított, 200x300 vs szőnyeg, für-dőkád, szecsavágó, 2 drb 100x200 as ablak stb eladók Törs Kálmán utca 14. 828

SZAMÁR, fiaskecske, üstház, per-zselőgép, borona eladó, Deák Ferenc u 30. 829

KISTÖKÉN 30 q, Alsóréten 20 q széna van eladó, ért. lehet Farkas Antal u 25 sz. alatt (volt Stammer S. u) 798

MINIWER FRIZURÁK és HAJKI-MÉLŐ „DAUER” GALLASZNÁL, Kossuth u 18. Szép munka felelő-séggel. 175

400 n öl bekerített házhely a sárga-parton eladó, ért. Törs K. u 14. 826

ELKÖLTÖZÉS miatt eladó egy új hálószoabutor Wesselényi u 20 825

PÁLINKA kapható a Rácz szeszfőz-dében, bérfőzést vállal, Budai N. A. utca 31.

TÖBBFAJTA télálló lugas szőlővesz-ző van eladó Mátyás kir u 9. 797

### SZENTESI UJSÁG

A Független Kisgazdapárt napilapja  
Megjelenik hétfő kivételével mindennap

Felelős szerkesztő és kiadó:

SZATHMÁRI NAGY IMRE

Szerkesztőség: Kossuth tér 6. Tel: 309  
Kiadóhivatal: Kossuth tér 4. Tel: 44

Nyomatott a Szentesi Ujság-nyomdában  
Felelős vezető: INZÁM JÓZSEF.